

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 35 (861)

пятница

24

марта

1950 года

Цена 15 коп.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о ходе подготовки к севу воодушевляет колхозников на борьбу за высокий урожай. Шире социалистическое соревнование!

ПОКЛАДАЯ РУК, БОРЬТЕСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

огромным удовлетворением эти труженики социалистического земледелия поставили Совету Министров Р и ЦК ВКП(б) «О ходе работ колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу». В этом программном документе бы за новый высокий урожай и правительство дали не, развернутое указание ближайшее время: «Партийно-советские и сельскохозяйственные органы, — говорится в постановлении, — должны усилить внимание улучшению организации труда в колхозах, плению постоянных производственных бригад, повышению квалификации, улучшению работы отстающих колхозов, совхозов, оказать им необходимую помощь в работе и снова повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, всемерного развития животноводства добиться в 1950 году дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления сельскохозяйственной массы».

олхозники нашего района, и все труженики социалистического земледелия Ленинградской области, готовятся организованно встретить весенний сезон работ. В каждой бригаде полеводов сельхозартели «Восход», возглавляемая Галеевым, активно вывозит удобрения, старательно подготавливает сельскохозяйственный инвентарь к выезду в поле. Хорошо готовятся к весеннему севу колхозники сельхозартели «Победа». Здесь полностью выполнен план вывоза минеральных удобрений, вывезены по вывозке навоза под полевые, овощные культуры и картофель. Запасены семена. Полеводы этой артели ремя в текущем году вдвое повысить урожайность отведенного участка.

ю не во всех сельхозартелях ивского района разверну-

та деятельная подготовка к весеннему севу. До сих пор главным недостатком в этом важном деле является необеспеченность колхозов сортавыми семенами. На 10 марта обмен рядового зерна на сортовое с пунктов «Заготзерно» и «Загосортзерно» был выполнен лишь на 11 процентов к плану. В каком состоянии находится сортообмен семян, сейчас ни главный агроном т. Кузнецов, ни заведующий районным отделом сельского хозяйства т. Крылов не знают. Воплощая безопасность парит в канцелярии районного отдела сельского хозяйства. Главный агроном т. Кузнецов давно уподобился чиновнику какого-то заведующего департамента. Он редко выезжает в колхозы, мало проявляет заботы о семенах и подготовке сельскохозяйственного инвентаря, а заведующий отделом сельского хозяйства т. Крылов, беспомощно разводит руками, сетует на «отсутствие инициативы у главного агронома».

Нужно ли доказывать, что здесь дело идет не об отсутствии инициативы, а о невыполнении прямых государственных обязанностей со стороны т. Кузнецова, являющегося ответственным работником исполкома райсовета. Пობлажкам, которые в избытке получал до сих пор т. Кузнецов и со стороны заведующего отделом сельского хозяйства т. Крылова и со стороны исполкома райсовета, наступил конец. Выполнение ответственных государственных задач по подготовке и проведении весеннего сева категорически требует принятия решительных мер к тому, чтобы превратить районный отдел сельского хозяйства в боевой штаб борьбы за высокий урожай, а главного агронома т. Кузнецова — в активного проводника государственных мероприятий в широкие массы труженников колхозных полей.

Учение правительственных наград шахтерам

2 марта в клубе шахты № 2 состоялось вручение орденов и алей Советского Союза группировщиков и руководящих отников треста «Ленинграднефть».

Орден Трудового Красного знамени получили проходчики шахты № 1 Г. Н. Галкин, пильщик врубовой машины шахты № 1 П. А. Пчельников, ный мастер шахты № 1 А. Калинин.

Эт имени награжденных выпали почетный шахтер-бу-

рильщик шахты № 1 П. А. Гаврилов, от коллектива шахты № 2 — П. Е. Басырин.

Они горячо благодарили партию, правительство и лично товарища Сталина за высокую награду и обещали работать еще лучше.

Заместитель председателя областного Совета депутатов трудящихся Н. Я. Панарин от имени Президиума Верховного Совета СССР приветствовал награжденных и пожелал им успеха в работе на благо Родины.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 марта 1950 года в 18 часов в клубе горков состоится районное собрание агитаторов.

Повестка дня:
Итоги агитационно-пропагандистской работы в связи с выборами в Верховный Совет СССР очередные задачи агитаторов.

РК ВКП(б).

Машинный парк в МТС увеличился

Все тракторы и почвообрабатывающий инвентарь Рудненской МТС были отремонтированы досрочно — в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

В настоящее время МТС полностью закончила заключение договоров с колхозами на проведение всего комплекса тракторных работ в 1950 году. В 50 колхозах района будет обработано 12.300 гектаров в переводе на мягкую пахоту. Это — на 1.600 гектаров больше, чем в минувшем 1949 году.

Увеличение плана объема тракторных работ увеличивается в этом году главным образом за счет тракторной сенокосилки, силосования кормов, боронования озимых культур, корчевки и расчистки полевых

угодий, обработки почвы под овшину.

Впервые на полях колхозов, обслуживаемых МТС, будет работать 7 двухколесных садовгородных тракторов по возделыванию овощных культур. Тракторы этой новой марки в первую очередь будут использоваться в колхозах с большой площадью, отведенной под овшину.

Машинно-тракторная станция получает тракторные сенокосилки.

В связи с возросшим планом тракторных работ в колхозах, обслуживаемых МТС, созданы 4 новых тракторных бригады. Если в прошлом году их было 7, то теперь будет работать 11.

При машинно-тракторной станции закончили работу курсы трактористов. Подготовлены 23 тракториста. Из них укомплектовываются новые тракторные бригады, а руководители назначены опытные механизаторы, работающие в МТС уже несколько лет. Руководителем Зарудской бригады назначен тов. Введенков, Пелешской — тов. Сергеев, Партизанской — тов. Кузьмин и Восходской — тов. Хрусталева.

В настоящее время в 10 тракторных бригадах завезены нефтепродукты.

Механизаторы Рудненской машинно-тракторной станции обязуются в сжатые сроки провести весенне-полевые работы.

А. Васильев.

ВЕСНУ ВСТРЕТИМ ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТЬЮ

Успешно готовятся к севу колхозники артели «Победа», Плюского сельсовета, где председателем А. Е. Миров.

Колхоз перевыполнил план завоза минеральных удобрений. Выполнено задание по вывозке навоза под зерновые, овощные культуры и картофель.

Семена пшеницы, ячменя, овса, гороха имеются с избытком.

По производственному плану урожайность зерновых для этой артели установлена по 13 центнеров с гектара в среднем, картофеля — по 130 центнеров с гектара.

— Мы думаем вырастить урожай значительно выше, — говорит председатель колхоза тов. Миров. — Наши мастера-полеводы собрали в прошлом году урожай озимой ржи больше,

чем по 120 пудов. Имея большой опыт по выращиванию высокого урожая, мы думаем собрать в текущем году в 2 раза больше урожая, чем установлено планом.

Тов. Миров рассказывает о мероприятиях, которые проводят колхозники в борьбе за высокий урожай.

— Как только сойдет снег, мы внесем под озимые культуры по 2—3 центнера минеральных удобрений, произведем боронование.

Сев яровых культур — пшеницы, ячменя и гороха проведем по хорошо обработанной и удобренной почве, в самые лучшие агротехнические сроки.

Колхозный конюх Яков Лисецкий добросовестно относится к своей работе. Все артельные

лошади хорошей упитанности. Они получают полную норму хорошего и питательного сена и по 2—3 килограмма овса.

На период весенне-полевых работ выделен специальный фонд лучшего сена, а также овса из расчета по 4—5 килограммов на сутки.

Одновременно тов. Лисецкий подготовил весь сельскохозяйственный инвентарь: плуги, бороны, орудия, а также телеги и сбрую.

Колхозники артели «Победа» горят желанием практическими делами в борьбе за высокий урожай ответить на постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу».

В. Александров.

В делянке стахановцев

стилки, которые могут помешать при валке дерева. Антонина Васильевна Афанасьева колет топором поленца и укладывает их в штабеля.

Трудовой день в полном разгаре. Окончив раскряжевку, Михаил Степанович уверенно подошел к огромной сосне и, кивнув на помощника, сказал:

— Торопиться надо, Евгений Федорович. Сезон-то к концу подходит.

— Не подкачаем! — кратко ответил помощник моториста. — Теперь уж никто не сравняется с нами, победа завоевана прочно, — добавил он.

Оба они согнулись под деревом, и стальная цепь пилы жадно врезалась в породу, брызгая стружкой опилок. Дерево дрогнуло и, разрезая ветвями воздух, с треском рухнуло наземь. Повалив с десяток хлыстов, пильщики переходят на другую ленту, а здесь Нина Аршинина и Антонина Афанасьева обрубает и сжигают сучья.

Такой метод расстановки людей позволяет работать ритмично, спорно. Важный член бригады знает свое место и четко выполняет свои обязанности. Еще в начале сезона заготовители леса дали слово работать слаженно, не допуская брака, ежедневно выполнять суточное задание.

Слова не разошлись с делом. Борьба за первенство по десопункту и за отличное качество работ разгоралась с каждым днем. Изю дня в день, из месяца в месяц десорубы перекрывали свое задание. Всего с начала сезона бригада Михаила Степановича Афанасьева в составе 4 человек заготовила 2.380 кубометров древесины.

Но особенная напряженность чувствуется сейчас в дни окончания сезона.

И действительно, в феврале они заготовили 780 кубометров вместо 700 по графику, а в марте труженики леса дали слово заготовить древесины еще 800 кубометров.

А. Михайлов.

В ПОМОЩЬ СЕКРЕТАРЮ ПЕРВИЧНОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Партийное собрание — школа большевистского воспитания

Большевистская партия является руководящей и направляющей силой советского народа в его борьбе за коммунизм. Основу партии составляют первичные партийные организации на предприятиях, в колхозах и учреждениях. Высшим руководящим органом первичной парторганизации является общее собрание ее членов.

Обсуждение на партийных собраниях вопросов общепартийной, общеполитической и местной жизни повышает политическую активность коммунистов, расширяет их кругозор, позволяет им видеть перспективы развития своего предприятия, колхоза, района, области, всей страны. Вот почему партийное собрание является школой большевистского воспитания членов и кандидатов ВКП(б).

Но партийные собрания могут успешно выполнить свою роль лишь при том непреклонном условии, если их подготовка и проведение будут хорошо организованы. Когда общие собрания коммунистов проводятся наспех, без подготовки, дело обычно сводится к общим, неконкретным разговорам. Такие собрания приносят мало пользы, они не воспитывают коммунистов.

Поэтому необходимо тщательно готовить каждое собрание. Заниматься этим обязан секретарь первичной организации, бюро, актив. Следует заранее определить повестку дня, подготовить докладчиков и не позднее чем за 2—3 дня до собрания известить коммунистов о дне и месте и повестке дня собрания. Правильно поступает бюро парторганизации колхоза «Пламя» (Московская область), когда оно для подготовки партсобрания привлекает рядовых членов партии, поручает им проверить отдельные участки работы колхоза и внести свои предложения.

На повестку дня партийных собраний надо ставить злободневные вопросы, имеющие решающее значение для деятельности парторганизации в ближайший период времени. Нельзя считать нормальным такое положение, когда некоторые парторганизации не проявляют инициативы и обсуждают на собраниях только вопросы, рекомендованные райкомом ВКП(б). Часто бывает, что сама жизнь выдвигает перед парторганизацией вопросы, требующие обсуждения на партийном собрании. В таких случаях нельзя откладывать дело под тем предлогом, что партсобрание по данному вопросу

не предусмотрено планом или что на этот счет нет указаний из райкома партии.

Приведем пример. Одна колхозная парторганизация за полгода обсудила на общих собраниях такие вопросы: о преодолении пережитков капитализма в сознании колхозников, о работе коммунистов во время уборки урожая, о соревновании колхозников с трактористами МТС, о работе комсомольской организации, отчет о работе агитколлектива о выполнении плана развития животноводства в колхозе. Эти вопросы были намечены в плане работы парторганизации. Но, кроме этого, на партсобраниях решались и другие вопросы, не предусмотренные планом, но возникшие в ходе текущей работы: о работе коммунистов на молотилках, доклад председателя колхоза о состоянии и мерах укрепления трудовой дисциплины и другие.

Однако мало составить хорошую повестку дня собрания. Важно обеспечить высокий идейно-политический уровень обсуждения намеченных вопросов. Нужно, чтобы общеполитические и хозяйственные вопросы были увязаны с конкретными задачами парторганизации, а обсуждение местных практических вопросов работы предприятия и колхоза увязывалось с общей политикой партии и поднималось на принципиальную высоту. Успех собрания во многом зависит от содержания докладов. Докладчик направляет мысль участников собрания. От него зависит, правильно ли усвоят собранные тот или иной вопрос политики партии. Поэтому следует выделять докладчиками политически развитых и хорошо знающих дело товарищей, а также помогать им в подготовке к выступлению.

На партийных собраниях необходимо обеспечить широкую, смелую и принципиальную критику и самокритику. Только при условии развития на партсобрании критики и самокритики можно всесторонне и глубоко, действительно большевистски обсудить поставленный вопрос и принять по нему правильное, действенное решение.

Главное, чтобы принятое решение действительно выражало коллективное мнение и опыт всех членов парторганизации, чтобы в решении были самым внимательным образом учтены все ценные предложения, высказанные на собрании. Поэтому нет надобности готовить проекты всех решений заранее,

особенно в малочисленных парторганизациях.

«Настоящий демократизм, — учит товарищ Сталин, — состоит в том, чтобы в партийной организации действовала партийная масса, партийная масса решала как партийные, так и общие практические вопросы, партийная масса выносила свои резолюции и обязывала свои организации проводить в жизнь эти резолюции.

У нас речь идет о демократизме действия, когда партийная масса сама решает вопросы и сама действует» (Из книги Л. Берия «К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье», Партиздат, 1936 г., стр. 44).

В партийном решении должны сочетаться политика и практика. Резолюция не должна быть многословна. Надо дать краткую политическую оценку вопроса, определить общую политическую линию и затем наметить конкретные мероприятия с указанием сроков исполнения и фамилий коммунистов, кому поручается проведение того или иного мероприятия. Решение партийного собрания обязательно для каждого члена и кандидата партии. Коммунисты на собрании парторганизации сообщают обсуждаемые вопросы, принимают решения, а затем каждый на своем участке приступает к выполнению принятых решений, к практическому действию. Единство слова и дела, единство решения и исполнения — в этом суть большевистского стиля в работе.

Партийное бюро и секретарь парторганизации должны повседневно проверять исполнение партийных решений. Если срок исполнения решения короткий, секретарь может обычно уже на следующем собрании отчитаться в том, как выполнено решение партсобрания. Если же решение рассчитано на более длительное время, секретарь парторганизации может отчитаться на следующем собрании лишь относительно того, что уже предпринято для реализации решения, а в дальнейшем отчитаться полностью. При всех условиях проверку исполнения важных решений, принимаемых парторганизацией, нельзя сводить только к информации. Секретарь парторганизации не информирует, а отчитывается перед собранием, которое вправе оценивать, как выполняются его решения, и предлагать те или иные дополнительные меры.

М. Шутов.

Агитаторы не ослабляют работу

Обсуждая итоги выборов в Верховный Совет СССР, коллектив второго строительного управления взял обязательство еще больше повышать производственные успехи.

Этому теперь подчинена вся деятельность членов агитколлектива Первомайского избирательного участка.

Вечера после работы строители собираются в агитпункте. Здесь они подводят итоги тру-

дового дня, слушают беседы агитаторов.

Попрежнему активно работают агитаторы пятого участка: десятник т. Сницарев, штукатур т. Андреева и другие. Этот участок вперед идет и по производственным показателям. Комсомольско-молодежная бригада плотников т. Русакова, плотники т. Васильева повседневно перевыполняют нормы.

По-стахановски трудятся зем-

лекопы коммуниста т. Лавыгина. Бригадир является здесь и агитатором. Он большевистским словом и личным примером увлекает рабочих на трудовые достижения. Работая на закладке фундамента кинотеатра, землекопы намного перевыполняют сменное задание.

В. Егоров,
секретарь парторганизации
СУ № 2.



Ленинград. Скульптор С. П. Богаткина — автор ряда известных скульптур. Ее работы «Сын полка», «Пионерка» и другие выставлялись на всесоюзных выставках. Сейчас С. П. Богаткина работает по бюстам В. В. Маяковского.

На снимке: скульптор С. П. Богаткина в мастерской.

Письма в редакцию

ГДЕ КУПИТЬ ГАЗЕТУ?

С таким вопросом на днях я обратился к работникам Сланцевского отделения связи. Они меня направили в киоск. С трудом я добрался до киоска, но он не работал. Я опять пришел на почту и спросил у начальника отделения связи т. Сергеева: «Где можно купить газету?»

Сергеев обратился к заведующей реализацией газет т. Орловой. Последняя сообщила, что газеты продавались на рынке. Я пошел на рынок, опросил всех продавцов магазинов и колхозников: видели ли они продавца газет. Все отвечают: «Газеты никто здесь не продавал».

Спрашивается, куда же делались газеты? Какой нашелся оловый покупатель?

После этого я обратился к помощнику секретаря РК ВКП(б) тов. Пильну, который дал мне почитать газеты «Правду» и «Знамя Труда».

В номере 33 (859) газеты

«Знамя Труда» напечатана рошля, мобилизующая статья «Проверка исполнения — старая доблесть большевистского руководства». Она целиком относится к делу пропаганды и агитации РК ВКП(б), который в 1956 году плохо занимался вопросами работы почты по распространению газет. Было вынесено решение — перенести киоск в центр, к клубу горняков, и проверки исполнения этого решения не было.

Начальник райконторы связи т. Сергеев, по-моему, ничего не делает для того, чтобы газеты быстро доходили до советских читателей. У него хватило духу продать газеты на почте только с 12 по 18 марта 1956 года, т. е. одну неделю. А сколько желающих купить газету остались обречены, по милости нерадивых связистов, в поисках продавца газет бегать по всему городу. До каких пор это будет продолжаться?

И. Байкунов

Бездушное отношение к людям

У гражданки Михайловой, работающей в подсобном хозяйстве Кривой Луки, заболел ребенок. Она попросила у директора Киселева лошадь съездить в больницу. Но Киселев категорически отказал. И женщина в плохую погоду вынуждена была идти пешком с ребенком в Сланцы.

В этот же день Киселев ездил в Сланцы, на обратном пути догнал Михайлову в деревне

Больше Поля. Она стала просить довести ее до Кривой Луки, но Киселев устал, не выслушал ее. Усталая мать с больным ребенком зашла отдохнуть в магазин райпотребсоюза, а потом пошла дальше.

Многие видели эту сцену и были крайне возмущены бездушным отношением Киселева к своим работникам.

Д. Потупин,
Польский сельсовет.

По следам наших выступлений

«Словесные упражнения вместо... спорта»

Под таким заголовком в № 16 (842) газеты «Знамя Труда» было опубликовано групповое письмо, рассказывающее о том, что районный комитет физкультуры и спорта плохо руководил физкультурной работой среди молодежи района.

Заведующий отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б)

тов. Вальдман сообщил в редакцию, что факты, изложенные в письме, подтверждаются. За срыв зимних спортивных мероприятий председатель комитета физкультуры и спорта при Сланцевском исполкоме райсовета депутатов трудящихся тов. Васильев с работниками

БОЛЬШЕ РАННИХ ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ, МОЛОКА И МЯСА ЛЕНИНГРАДУ!

Сымая сессия областного Совета депутатов трудящихся второго созыва — 17 марта состоялась сессия Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся второго созыва.

Сессия рассмотрела вопрос о выполнении постановления Совета Министров СССР 7 июня 1949 года «О мероприятиях по развитию производства ранних овощей и картофеля, молока и мяса в оазах и совхозах Ленинградской области».

Докладчик — председателькома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся депутат И. Д. Дмитриев подчеркнул, что Ленинград должен получить прочную картофелевладельческую и молочнотоварную базу, способную удовлетворить потребности города в этих продуктах. Анте этой базы — главная отложенная задача труженников сельского хозяйства области.

Партия и правительство всею способствую решению важной задачи. Ленинградская область получила от государства десятки тысяч гектаров, большое количество орудий и сельскохозяйственных машин, минеральные удобрения и денежные кредиты.

Перед колхозами и совхозами области стоит задача: увести в течение 1950—1952 годов производство ранних овощей и картофеля, чтобы 85 процентов потребности Ленинграда в ранних овощах было удовлетворено за счет внутриобластного производства, а ранний картофель поступал только из оазов и совхозов области.

Депутат Дмитриев отметил, что исполнение Совета Министров СССР выполняется совершенно неудовлетворительно. Городские овощеводческие оны — Парголово, Павлов, Всеволожский, Ломоносовский, Волховский, Мгинский, Волосовский, Приморский, Динский и Сосновский, объяны в первую очередь заваться строительством теплиц, не построили за четыре а ни одной. Имеющиеся теплицы эксплуатируются плохо. Это круглогодичной работы, используются лишь в апреле-мае. Неблагополучно обат дело и с постройкой парников.

Между тем, есть все возможности не только выполнить, но и перевыполнить плановые задания по сдаче государству ранних овощей. Нет необходимости доказывать, насколько экономически выгодно для колхозов и совхозов выращивание ранних овощей и зелени. Только один совхоз «Ланское» получил в прошлом году от своего овощного хозяйства 223 тысячи рублей прибыли.

В 1950 году колхозы и совхозы области должны вырастить большое количество ранних овощей и картофеля. План должен быть не только выполнен, но и перевыполнен. Для этого есть все условия. Колхозы и совхозы области должны также значительно увеличить выращивание фруктов и ягод для снабжения труженников Ленинграда. Во многих районах имеются вишни и сливы, а на Карельском перешейке и ягодные кустарники, но этот ценный посадочный материал колхозы плохо используют.

Докладчик уделил большое внимание вопросам животноводства. Он отметил, что за последние годы в Ленинград стало поступать больше молока, однако, план надоя не выполнен. Попреемнее молоко приходится завозить из других районов страны. Необходимо упорно бороться за выполнение трехлетнего плана развития животноводства. В 1950 году удой молока должен быть поднят на 62 процента, количество крупного рогатого скота в колхозах увеличено на 15,8 процента.

Тов. Дмитриев говорил о необходимости усилить научную помощь колхозам и совхозам. В заключение докладчик выразил уверенность, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Ленинградской области, воодушевленные огромными успехами, достигнутыми нашей страной в послевоенной пятилетке, будут и впредь самоотверженно трудиться на благо нашей любимой Родины.

Первым в прениях по докладу председатель колхоза «Красная Звезда» тов. Т. К. Зайцев рассказал, как колхоз повывил надой молока, увеличил посевы ранних овощей и картофеля, механизировал животноводческие фермы.

Депутат Т. В. Вячеславова (сельхозартель «Завет Ильича», Гатчинского района) говорила о том, что необходимо ускорить механизацию овощеводческих работ, снабдить колхозы дождевальными установками.

Профессор Ленинградского сельскохозяйственного института тов. Н. Г. Жучков в своей речи говорил о создании садов вокруг Ленинграда. В 12 районах, прилегающих к Ленинграду, в 1951 году должно быть посажено в каждом колхозе по 3—5 гектаров, в каждом совхозе по 10—12 гектаров садов и ягодников.

Председатель передового колхоза «Идея» Волосовского района, тов. Н. Р. Яковлев поделился опытом посадок ранних овощей и картофеля. Сельхозартель заняла в области второе место по надоям молока. Каждая фуражная корова дала здесь по 3.219 литров молока. Кормление коров зеленым кормом и корнеплодами увеличило надой молока и ликвидировало яловость.

Заведующий плодово-ягодным отделом Всесоюзного института растениеводства лауреат Сталинской премии тов. Ф. К. Терев убедительно доказал огромную экономическую выгоду разведения земляники, сообщив, что ученые Ленинграда, следуя методу И. В. Мичурина, успешно выращивают новые сорта яблок, груш, слив, вишен, черешни.

Выступившие в прениях депутаты — члены постоянной комиссии по сельскому хозяйству тов. С. Г. Давыдов, председатель Гатчинского райисполкома И. М. Коворов, а также председатель Ломоносовского райисполкома М. Я. Тапкин и другие резко критиковали областное управление сельского хозяйства за бюрократические методы руководства колхозами и совхозами.

На сессии выступил секретарь Ленинградского обкома ВКП(б) тов. В. М. Андрианов. Сессия приняла развернутое решение, направленное на резкое увеличение производства ранних овощей и картофеля, молока и мяса.

Сессия обсудила также текущие дела. Заместителями председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся избраны тт. Д. Д. Брежнев и Е. Г. Хахалина.

О подготовке картофеля к посадке

В системе мероприятий по повышению урожая картофеля большое место занимает защита растений от болезней. Очень многие болезни, как фитофтора, черная ножка, сухая и мокрая гниль, заносятся в поле из хранилища с посадочным материалом.

Для фитофторы характерным является наличие бурых, обычно вдавленных пятен различных размеров, мякоть под пятнами бурая.

Отличить картофель, пораженный черной ножкой, очень легко. При разрезе клубни видны почернения основания клубня. Признаком сухой гнили на клубнях является наличие белых или розовых комочков плесени.

Исключительно большое значение в борьбе с болезнями имеет отбор на посадку здоровых клубней. Первым этапом подготовки клубней к посадке является тщательная переборка их. Высадка непереработанного картофеля влечет за собой выпадение всходов в первый период развития картофеля. Выпады связаны исключительно с болезнями посадочных клубней.

Наша исследования по влиянию посадочных клубней на выпадение всходов показали, что при посадке клубней, пораженных до 15 процентов, выпадение всходов доходит до 20 процентов, тогда как при посадке тщательно отобранных клубней они составили только полпроцента. Отсюда ясно, как важен прием по отбору здорового посадочного материала. Этот вывод подтвержден широкой колхозной практикой.

Бригадир колхоза «Дружный труд», Гатчинского района, Ленинградской области, выращивший высокий урожай картофеля — в 500 центнеров с гектара на площади 6 га, указывает на важность переборки посадочных клубней. Такое же значение переборки посадочного материала придает бригадир колхоза имени К. Либкнехта, Парголово района, Ленинградской области тов. Алешин. Они перед посадкой тщательно

отбирали картофель по одному клубню.

Большое значение имеет яровизация в борьбе с выпадением всходов. Перед посадкой необходимо провести яровизацию или пророщивание клубней.

— Правильно проведенное пророщивание, — говорит академик Лысенко, — это и есть яровизация.

Яровизация клубней проводится за 40—45 дней до посадки, в светлом помещении, имеющем температуру воздуха 12—15 градусов.

Учитывая опыт колхозников артели имени К. Либкнехта, Парголово района, Ленинградской области, рекомендуем яровизацию картофеля проводить на скотных дворах. Предпосевное пророщивание посадочного материала необходимо для ускорения созревания и увеличения урожая. Картофель следует пророщивать тонким слоем от одного до 3 рядов клубней. Ростки картофеля должны быть обязательно короткими, темнозелеными и крепкими.

Для равномерного прорастания клубней нужно осторожно изредка перекладывать их, чтобы нижние клубни попадали в верхний освещенный слой. Яровизация очень помогает отборке клубней по болезням, потому что при яровизации клубни находятся длительный период при повышенной температуре, способствующей проявлению заболеваний у зараженных клубней. Тщательная отборка больных клубней способствует получению здоровых и полных всходов, чем обеспечивается повышение урожая.

Безусловно, только отбор картофеля на посадку, без других агротехнических мероприятий, не даст высокого урожая. Нужна еще система мероприятий по борьбе с отдельными заболеваниями в период вегетации, а также соблюдение всех правил агротехники.

Е. Шумиленко,

научный сотрудник Всесоюзного института защиты растений.

Успешно подготовимся к севу

На днях при исполнении райсовета депутатов трудящихся состоялось расширенное совещание председателей колхозов и сельсоветов совместно со специалистами сельского хозяйства.

Совещание обсудило итоги работы VIII сессии областного Совета депутатов трудящихся по вопросу выполнения постановления Совета Министров СССР от 17 июня 1949 года «О мероприятиях по развитию производства ранних овощей, картофеля и мясомолочных продуктов в колхозах».

С докладом выступил председатель райисполкома В. А. Кузнецов.

Заведующая контрольно-семенной лабораторией т. Ольховская справедливо критикует председателя колхоза «Агитатор» т. Павлова за крайне плохое хранение и содержание семенных материалов.

— Весь семенной материал в этой артели, — говорит т. Ольховская, — сильно засорен и

имеет недопустимо повышенную влажность. Не готовятся здесь и к парниковому севу.

Тов. Белов — председатель колхоза «Путь к социализму» — обратил внимание на слабую работу торговых организаций.

— В этом году мы по деловому развернули работы по подготовке к севу, — говорит он, — полностью отремонтировали инвентарь, семена очищены и доведены до посевных качеств. Но районные организации слабо оказывают нам помощь. Сейчас необходимы телеги, а купить их негде. Можно было бы отремонтировать телеги в своей кузнице, но нигде невозможно приобрести железо, болты и другие материалы.

В прениях выступило 15 человек.

Совещание приняло развернутое решение, направленное на ликвидацию допущенных недостатков, на успешное выполнение постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о подготовке к севу.

Новой весне — достойную встречу

В большом воодушевлении ретили члены сельскохозяйственной артели имени 17-го октября постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о подготовке к весеннему севу.

— Правительство и партия, — объявляют колхозники, — дали нам развернутую программу выгоды за высокий урожай. Сейчас наступил ответственный момент во всей подготовительной работе. Важно не уступить лучших сроков, не потерять ни одного дня.

Именно так строят свою работу овощеводы М. Волкова, Федорова, Л. Макарова. Они эти дни развернули оживленную деятельность в парнико-

вом хозяйстве. Для выращивания рассады заготовлено достаточное количество биопластика, полным ходом идет набивка парников.

В артели нет специального кузнца. Кузнечным ремеслом владеет председатель правления Н. Д. Шамарин.

— Справимся, — заверил он колхозников.

К сегодняшнему дню отремонтировано 17 плугов, 7 борон, 4 окучника. Весь сельскохозяйственный инвентарь к выезду в поле готов.

Серьезное упущение руководителей артели допустили в подготовке семян. Семенной материал есть в достаточном количестве, всхожесть его не-

плохая, но зерно слишком большой влажности, не отвечает требованиям по чистоте.

Чтобы довести семена выращиваемых культур до полной посевной кондиции, сейчас колхозники принимают меры к очистке зерна: дополнительно сортируют, проветривают.

В эти дни труженики артели всю свою практическую работу строят с учетом ошибок прошлых лет. Они поставили перед собой задачу: новой весне подготовит достойную встречу. Подготовиться к предстоящему весеннему севу так, чтобы посевную кампанию закончить в самые сжатые сроки.

М. Алексеев.

Культурный рост советской деревни

Владимир Ильич Ленин писал, что социализм начинается там, где к культуре прибавляются миллионы. Он мечтал о ста тысячах тракторов на крестьянских полях, о новой социалистической деревне. Мечта В. И. Ленина стала явью.

Нынешнюю советскую деревню нельзя даже и сравнивать с революционной деревней.

Благодаря колхозному строю советская деревня быстро оправилась от тяжелых последствий войны и засухи, смогла восстановить разрушенное и добиться перевыполнения плана по урожайности и расширению посевных площадей. Успешно осуществляется трехлетний план подъема общественного животноводства. Миллионы колхозников и колхозниц подчиняют себе природу, успешно претворяя в жизнь сталинский план создания лесозащитных полос в степных и лесостепных районах СССР.

Непрерывным потоком из города в деревню поступают тракторы, комбайны, сельскохозяйственные и лесопосадочные машины.

Все шире в колхозной деревне разветвляется электрификация. Все шире в деревнях и селах разветвляется строительство домов по типу городских.

Тяга к знаниям среди колхозников настолько велика, что даже та широкая сеть клубов, библиотек и изб-читален, которая сейчас имеется в стране, уже недостаточна. А ведь у нас только по одной Российской Федерации в деревнях насчитывается 2.500 районных и свыше 7 тысяч сельских библиотек. Кроме того, при каждом сельском и колхозном клубе имеется своя библиотека. На развитие библиотечного дела советское государство от-

пускает громадные суммы. Если, например, в 1940 году на содержание массовых библиотек только в РСФСР было ассигновано 116 миллионов рублей, то в 1948 году ассигновано 276 миллионов рублей, а в 1949 году — уже 317,4 миллиона рублей.

Более 11 тысяч сельских клубов и свыше 30 тысяч изб-читален, находящихся на государственном бюджете, насчитывается в РСФСР. А, кроме этих клубов, многие колхозы построили и строят свои собственные клубы. В 1949 году ко дню двадцатилетия колхоза колхозники сельскохозяйственной артели «Труд», Загорского района, Московской области, построили новый клуб.

Здесь есть где развернуть культурно-массовую работу: зрительный зал на 200 человек, просторное фойе, большая библиотека и уютная читальня, комнаты для кружков. Колхоз приобрел звуковую киноустановку.

Во многих селах организованы сельские лектории, в которых врачи, агрономы, учителя, техники пропагандируют научные и политические знания. В 1948 году в сельских лекториях РСФСР было прочитано около миллиона лекций, в 1949 году — почти полтора миллиона.

Черты нового, черты коммунизма постепенно входят в жизнь и быт советской деревни. Грань, разделяющая город и деревню, постепенно исчезает.

Партия большевиков, руководимая отцом и другом колхозников, великим Сталиным, вывела советское крестьянство на широкую дорогу зажиточной и культурной жизни.

П. Юриков.

Развивать шахматный спорт

В Сланцах проводится турнир по шахматам на первенство города. В турнире принял участие 25 шахматистов.

Лидерами турнира являются прошлогодний чемпион города гг. Громов, Кузнецов и Ракев. Директор клуба горняков тов. Томкович предоставил в наше распоряжение на период турнира прекрасную комнату, оборудованную столиками и шахматами.

Органической стороной является отсутствие руководителя и организатора шахматного дела в городе. Нет у нас и постоянной шахматно-шашечной комнаты. Если только правление клуба и председатель тов. Томкович смогут выделить постоянную комнату для игры в шахматы и шашки, то такой прекрасный спорт и культурный отдых найдет широкий отклик среди рабочих и интеллигенции нашего города.

21 марта в клубе треста «Ленинградгазстрой» шахматистом 1-й категории тов. Ливенсоном был дан сеанс одновременной игры в шахматы на 25 досках. Тов. Ливенсон выиграл 20 партий, 2 свел вничью и 3 проиграл. Выиграли товарищи Березовский — СМУ № 6, Пронин — «Ленинградгазстрой» и Киселев — райисполком. Там выявляется сильный коллектив шахматистов.

В ближайшем времени будет проведен матч по шахматам между командой города в 10 человек и командой «Ленинградгазстрой» в 10 человек.

Новый руководитель районного бюро физкультуры и спорта тов. Заякин должен уделить максимальное внимание проявленной инициативе шахматистов города.

В. Киселев.

За рубежом

Волна народного протеста в Италии

РИМ Волна народного протеста против репрессивных мероприятий итальянского правительства прокатилась вчера по всей стране.

Стихийные митинги, демонстрации и забастовки в Милане, Генуе и почти во всех городах областей Тоскана и Эмилия, а также в Южной Италии.

Полиция выступила против демонстрантов только в городе Терри (Умбрия), где все трудящиеся население, бросив работу по сигналу тревоги заводских сирен, с утра хлынуло на улицы.

Выведенные против демонстрантов войсковые части, расположенные целью между народом и полицией, разрядили винтовки и подложили их дулами вверх. Между населением и войсками произошло братание.

Победа французских демократов на выборах в муниципальный совет города Муэ

ПАРИЖ. Как сообщает газета «Юманите», по распоряжению префекта департамента Эндр был распущен муниципальный совет города Муэ с целью устранить из его состава мэра города коммуниста. На днях состоялись выборы нового муниципалитета города. В результате выборов весь состав муниципалитета (13 человек) был избран по списку республиканского союза сопротивления, во главе которого стоит коммунистическая партия. За этот список было подано 65 процентов общего числа голосов. На предстоящих выборах, в октябре 1947 года, по списку республиканского союза сопротивления было избрано 7 членов муниципального совета.

Фашистские планы министерства юстиции США

НЬЮ-ЙОРК. Министерство юстиции США собирается арестовать и привлечь к суду, по крайней мере, 12.000 коммунистов, если верховный суд Соединенных Штатов утвердит решение федерального окружного суда города Нью-Йорка, осудившего в прошлом году 11 руко-

Змеиный выводок

В Западной Германии находится бонская тайная полиция, являющаяся по существу, как разновидность гестапо.

(Из газеты)



Давно известно: змея семя Довольно плодотива. Не исключение — змея Породы Уолл-стрига. Со свастикой змея ведет Теснейшее знакомство — Она пригрела и растит Фашистское потомство.

Худ. А. Зубов, текст В. Грахов.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

В польской деревне

Боршово — обыкновенная польская деревня, каких немало на плодородных землях Польша. Восемнадцать ее хозяйств объединились в сельскохозяйственный производственный кооператив.

Антоний Трояновский, малоземельный крестьянин, ныне председатель кооператива, первым в Боршове оценил преимущества коллективного труда.

— Горизонты наши раздвигаются, — говорит Трояновский. — Сегодня мы уже планируем будущее своего кооператива. Думаем в этом году построить новый скотный двор, два жилых дома, проложить шоссевую дорогу. Намечено провести в хаты электричество, установить радио.

В деревне Боршово завозилась кулаки.

— Без нас не обойтись. Голь на голи далеко не уедет, — с змеиной злобой шипит мифреды.

Но передовые крестьяне уверенно смотрят в будущее. Они знают, что на их стороне народное правительство, которое предоставило им в кредит машины, удобрения; находящаяся по соседству МТС обязалась по договору обработать боль-

шую часть земли кооператива. Из личных запасов крестьяне, объединившиеся для коллективного труда, собрали семена.

Видя дружную работу кооператива, многие из тех, кто на первых порах колебался, не решался перешагнуть за порог одиночной жизни, ныне вступают в члены коллективного хозяйства.

Поэзьяки польских земледельцев в колхозы Украины еще больше укрепили сознание передовых крестьян, инициаторов коллективных земледельческих хозяйств. Большинство польских крестьянских делегатов возвратилось домой страстными агитаторами за колхозы.

Роман Корольчак — малоземельный крестьянин — организовал производственный кооператив в деревне Ковалювка на Познанщине.

Амбровий Рыхлик — председатель производственного кооператива деревни Лихново, находящейся в Гданьском воеводстве, посетил вместе с другими делегатами украинские колхозы и многому там научился. Вернувшись на родину, он постарался внедрить в работу своего кооператива опыт кол-

хозов Украины, и результаты сказались немедленно. Хозяйство быстро пошло в гору.

Подобные примеры не единичны. В деревне Хилпово, неподалеку от Плоцка, производственный кооператив организовался всего несколько месяцев назад. Но какие удивительные произошли перемены в жизни крестьян! Деревня осветилась электричеством, она полностью радифицирована. Через всю деревню проложено широкое шоссе. На окраине выстроен обширный скотный двор, за ним раскинулся пятигектарный молодой сад.

Сейчас в Польше 590 производственных кооперативов, 70 государственных МТС. В 1950 году намечается создать еще 1.500 производственных кооперативов.

Польская Объединенная рабочая партия, стоящая на страже интересов трудящихся, разгромила адвокатов и оруженосцев кулачества, внесла в широкие крестьянские массы великую идею социалистического преобразования земледелия. Полная добровольность — таков лозунг, такова линия Польской рабочей партии в вопросе объединения крестьян в коллективные хозяйства.

В Польше существуют три типа производственной коопе-

рации: объединение для совместной обработки земли; сельскохозяйственный производственный кооператив и земледельческое коллективное хозяйство. В кооперативе первого типа распределение урожая производится по количеству земли, внесенной каждым крестьянином в кооперацию. В кооперации второго типа доходы распределяются по количеству и качеству труда, с учетом количества земли и инвентаря, внесенных в кооператив. В кооперативе третьего типа, пмещаемом коллективным хозяйством, распределение доходов производится исключительно по количеству и качеству труда, без учета земли и инвентаря, сданных крестьянином в общее хозяйство. В большинстве вновь организуемых кооперативов крестьяне принимают устав третьего типа.

Бешеную злобу вызывают у кулаков перемены, происходящие в польской деревне. Строительство кооперативов происходит в условиях ожесточенной классовой борьбы.

Но новая жизнь в польской деревне прокладывает себе дорогу, завоевывает на свою сторону все большее число сторонников, опрокидывает все ухищрения врагов.

Я. Макаренко.

Ответственный редактор

А. БРУСНИЧНИН

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В связи с освобождением работы заведующего Сланцким Заготпунктом «Заготсырье» Смирнова, просим в срок до 1 апреля 1950 года предъявить квитанции о сдаче сырья с отметкой о неоплате денег, также расписки по адресу: Комсомольская улица, дом № 10.

Пункт «Заготсырье»

ОРСу треста «Ленинградгазстрой» требуются квалифицированные зав. магазинами и продавцы.

Обращаться по адресу: ст. Ручейная, ОРС треста «Ленинградгазстрой», отдел кадров.

ОРС треста «Ленинградгазстрой»